

КАФЕДРА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БОЛЕЗНЕЙ

Кафедра профессиональных болезней организована в 2006 г. В составе кафедры был выделен курс общей врачебной практики ФУВ. Клиническими базами являются отделение профпатологии ФГБУЗ Волгоградского медицинского клинического центра ФМБА России, Клиника №1 ВолгГМУ, Клиника семейной медицины ВолгГМУ, Клиническая больница скорой медицинской помощи №15.

Заведующим кафедрой является профессор, доктор медицинских наук Павел Анатольевич Бакумов, ранее возглавлявший курс клинической фармакологии ФУВ на кафедре клинической фармакологии и интенсивной терапии. П.А. Бакумов окончил Волгоградский медицинский институт в 1987 г., обучался в клинической ординатуре по специальности «терапия – клиническая фармакология». В 1992 г. защитил кандидатскую диссертацию «Поиск и изучение механизма действия противоязвенных средств среди новых конденсированных производных бензимидазола», работал ассистентом, с 1996 г. доцентом на кафедре клинической фармакологии. С 1994 г. по 2006 г. заведовал курсом клинической фармакологии ФУВ. В 1999 г. защитил докторскую диссертацию «Хронофармакология вазоактивных средств» при консультативном участии академика РАН Владимира Ивановича Петрова. П.А. Бакумов является членом диссертационного совета 208.008.10 по специальности «внутренние болезни». Имеет 287 научных работ, в том числе 42 в журналах, включенных ВАК в список изданий, рекомендуемых для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата и доктора наук, 2 работы опубликованы за рубежом.

В штате кафедры состоят: профессор, д.м.н. О.Н. Родионова, доцент, к.м.н. Ю.В. Козыренко, ассистенты Е.Н. Ковальская и Е.Н. Кочетова; на курсе общей врачебной практики работала доцент, к.м.н. Е.А. Зернюкова, в настоящее время в связи с созданием Института непрерывного медицинского

и фармацевтического образования она переведена на кафедру внутренних болезней ИНМФО.

На кафедре ведется учебный процесс со студентами IV и VI курсов лечебного факультета, IV курса педиатрического факультета, V курса факультета «Медико-профилактическое дело». Преподаются предметы: «профессиональные болезни», «стандарты диагностики и лечения». Проводится обучение на языке-посреднике.

Под руководством профессора П.А. Бакумова защищено 12 кандидатских диссертаций. Основным научным направлением кафедры является изучение современных подходов к лечению артериальной гипертензии, в том числе у больных с сопутствующей патологией, а также основ хронофармакологии гипертонической болезни. Разрабатывается тема «Оценка состояния здоровья населения региона. Связь здоровья и профессии. Медикаментозная и немедикаментозная профилактика наиболее распространенных заболеваний. Оценка роли медицинских осмотров в профилактике заболеваний учащегося и работающего населения», ведется работа над кандидатскими диссертациями. Результаты научной работы кафедры были представлены на различных конференциях, форумах, съездах, в т. ч. с международным участием. Подготовлены и опубликованы учебные пособия для системы последиplomного образования с грифом УМО, посвященные актуальным разделам внутренней медицины: «Диагностика и лечение при диффузном зобе» и «Узловые образования щитовидной железы в практике терапевта». Сотрудники кафедры проводят лечебную и консультативную работу в ФГБУЗ «ВМКЦ ФМБА России», отделениях Клиники №1 ВолгГМУ, Клинике семейной медицины ВолгГМУ. Совместно с ФГБУЗ «ВМКЦ ФМБА России» проведены конференции, посвященные актуальным вопросам медицины труда и профпатологии.